

# 沧州高中招生 今年变化不小

- 全面停止市外民办普通高中在我市招生
- 各县(市)所属公办普通高中在本县(市)招生
- 中心城区公办普通高中在中心城区范围内招生

本报记者 张倩

6月6日,市教育局发布了关于做好2023年普通高中招生工作的通知。从2023年开始,全面停止市外民办普通高中在我市的招生工作。

## 严格控制招生范围

普通高中实行属地招生的政策。

公办普通高中招生按照属地管理原则,各县(市)、渤海新区所属公办普通高中在本县域内招生,中心城区公办普通高中在中心城区范围内招生。

民办普通高中招生以审批地为主,在优先满足审批地初中毕业生就学愿望和需求的前提下,经协商可在审批地外招生。

## 严格管理招生计划

各县(市、区)要加强控制大校额工作,逐年减少大校额学校招生计划,逐步将学校年度招生计划控制在1000人以内,新建学校年度招生计划严格控制在1000人以内,严格控制大班额,起始年级班额不得超过55人,鼓励减少班容量至50人以下。

中心城区省级示范性高中文化统招招生指标,全部分配到招生范围内的初中学校。各县(市、区)根据本地实际情况,继续按照不低于80%的比例将公办省级示范性高中招生名额均衡分配到区域内初中学校,分配名额适当向区域内农村初中、薄弱初中倾斜,促进义务教育均衡发展。



展。

我市各民办普通高中在优先满足审批地初中毕业生就学需求的前提下,2023年可适当在审批地外招生。审批地外招生计划不得超过学校招生计划总数的10%,学校审批地的招生计划不低于总计划的90%。民办普通高中要按照均衡原则,将在审批地外的招生计划,分配到其他市、县。

按照省教育厅要求,参照其他地市做法,从2023年开始,我市全面停止市外民办普通高中学校在我市的招生工作。

## 公办普通高中招生录取

中心城区省级示范性高中统招招生录取按考生志愿和核定

的招生计划,从高分到低分排列录取参考线。在录取参考线上按分配的指标由高分到低分录取。如学校录取参考线上生源不足,可降50分(含50分)录取。对降分后仍不能完成统招分配指标的,该初中学校指标收回,由教育行政部门统筹。

中心城区省级示范性高中指标的分配方式为:市教育局按照中心城区初中学校学籍在册人数和中考报名人数核定各校指标数量。

各县(市、区)省级示范性高中录取方式可参照执行。

录取对象为每所初中学校内具备本校连续3年学籍并实际在校就读的应届毕业生。

对有转学经历的应届毕业生和具备我市户籍在外地接受义务教育后回我市参加中考的应届毕业生,不占省级示范性高

中指标。成绩达到所填报志愿的省级示范性高中录取分数线的,可以被志愿学校录取。

一般高中按照考生志愿从高分到低分进行统招录取。

## 民办普通高中招生录取

各县(市、区)教育部门要按照公办、民办学校同步招生的原则,将民办普通高中学校纳入到本地统一招生序列,与公办普通中学校按照招生时间、流程和步骤三统一的原则进行招生。民办普通高中要严格执行经生源确认并经省教育厅备案的招生计划。

我市民办普通高中在市外招生,需按照生源地教育部门规定的录取方式和审定的招生计

划进行录取,录取结果经生源地教育部门确认后,按照录取名单向考生发放录取通知书,并按规定办理学籍手续。

市内民办普通高中在我市域内跨县招生的,按照生源地所在县级教育部门规定的时间、程序、方式,进行招生和确认,不得自行招生。

被各普通高中录取的学生,应在规定的时间内持录取通知书到学校报到并办理入学手续。对未在规定时间内报到、也未说明原因的,视为放弃入学机会,其他任何普通高中不得再予以录取。

## 普通高中自主招生

普通高中向本辖区主管教育部门提出申请并提交自主招生方案,经同意后,报市教育局审核批准、省教育厅备案,并向社会公布后,方可进行自主招生。

按照省教育厅要求,普通高中自主招生计划不得超过普通高中招生计划总数的5%。公办普通高中在规定的招生范围内进行自主招生,民办普通高中在学校审批地内进行自主招生。

自主招生的对象为具有学科特长和创新潜质的初中在籍在校应届毕业生。自主招生的时间在中考成绩公布后与统招录取同步进行。自主招生不得录取当地普通高中最低录取控制分数线以下成绩的学生。

全市普通高中学校一律不得以中外合作办学、“国际部”等名义进行招生。

## 今年以来我市多措并举保障供水安全

# 利用多条引水线路 调水5.37亿立方米

本报讯(记者 鹿维双)昨天,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我市已自外部调水5.37亿立方米,保障了城乡供水安全、生态用水等。

我市属严重缺水地区,地下水压采任务艰巨。近年来,我市先后打通了4条引黄线路、3条上游水库引水线路和两条南水北调引水线路。通过跨流域调水,统筹引水、压采、节水等举措,缓解了水资源短缺问题。

今年初,海河流域、黄河流域降水偏少,我市上游的黄壁庄水库、岳城水库、王快水库、黄河上游的各大水库等蓄水量

也较往年大大减少。今年的跨流域调水形势异常严峻,市水务局积极与相关部门对接,同时加强调度管理,优化调水方案,推动我市引水工作全面铺开、顺利实施,目前已多渠道引调水5.37亿立方米,保障了城乡供水安全,巩固地下水超采综合治理成果。

其中,我市利用潘庄引黄线路引调黄河水,利用南水北调东线引调长江水,利用上游岳城水库引水为大运河持续开展引调水工作。通过三水源联合调度,已引水2.24亿立方米,保障了运河沿线农业、生态用水,助力了我市大运河文化带建设。

## 被书本砸到眼睛,河间一名女生险失明

# 医生紧急修复视网膜,为她“抢”回视力

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘斯)近日,河间12岁女生小雅(化名)眼睛意外被砸伤,导致视网膜脱离。小雅当时并未在意,两个月后感觉看东西太模糊才告诉家人,并前往医院诊治。医生火速手术,为她“抢”回部分视力。

两个月前,小雅的右眼被书本砸到,当时眼睛有些难受。随

后,小雅感觉右眼看黑板不如以前清晰了,但她认为眼睛不疼不痒,应该没啥问题,养养或许就能好,所以没有向家人提及此事。

后来,小雅右眼视物模糊的情况越来越严重,这才向家人求助。家人赶紧带她前往市中心医院医眼集团眼科医院就诊。

该院眼底病科医生张立友检查发现,小雅右眼二分之一的视网膜已经发生脱离,如果再拖下去,随时有失明的危险。

张立友紧急为小雅进行了视网膜脱离修复手术。小雅的视网膜修复后,右眼视力从低到无法测出,逐渐恢复到了0.2。

“患者发生视网膜脱离后,神经上皮失去了色素上皮供给营养,就像被连根拔起的植物,

失去了营养供应。如果患者不及时就医,眼球会产生不可逆的损伤,可能导致失明。”张立友说,视网膜脱离是一种严重的眼科急症,越早治疗越好。

张立友提醒,眼睛受到外伤后一定要高度重视,第一时间就

诊。家长也要密切关注孩子身体情况的变化,与孩子加强沟通。

7月9日至15日

## 我市将举办航海日主题活动

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 李洋洋)7月9日至15日,2023年中国航海日活动周系列活动将在沧州举办。这是记者昨日从沧州市海事局获悉的。

今年7月11日是我国第19个航海日,也是世界海事日在我国的实施日,活动主题是“扬帆新丝路,奋楫新格局”。7月9日至15日,2023年中国航海日活动周系列活动将在沧州举办,包括中国航海日主论坛及专题论坛、中国航海学术年会、航海科技博览会、全国航海科普周主场活动。举办这一系列活动,将进一步普及航海知识,弘扬航海精神,激发广大青少年对航海事业的热